

# 网络安全科技馆获“国字号”荣誉 高新区首家全国科普教育基地揭牌

本报讯 8月3日,网络安全进社区启动仪式暨全国科普教育基地揭牌仪式在网络安全科技馆举办。省科协副主席、一级巡视员房卫平,信息工程大学原副校长兼教育长宋明武,郑州高新技术产业开发区党工委副书记、管委会主任张红军等出席活动。

网络安全科技馆位于郑州高新区,是2020年“国家网络安全宣传周”核心场馆和“强网杯”全国网络安全挑战赛永久赛馆。展馆设个人安全、政企安全、社会安全、综合竞技4个主展区,拥有高科技展品、数字化展陈、科技艺术品、历史陈列等8大类展项220余套、展品1700余件,形成“走遍河南的网络安全科技馆”、“智慧老人”课堂、“防范网络电信诈骗”专题教育品牌。自开馆至今,网络安全科技馆共接待各类参观人员32万人,组织各类科普活动1800余场次,在短时间内达到了国家级科普教育基地的指标要求。

“作为国内最年轻的国家级科普教育基地和我国网信领域唯

一入选的主题科普场馆,网络安全科技馆被授予全国科普教育基地,我们深感责任重大。”网络安全科技馆馆长张丽表示,网安馆将以此次揭牌为契机,秉持“网络安全为人民、网络安全靠人民”的建馆初心,助推网络强国建设、全民数字素养和科学素质提升,努力建设科创特色鲜明、综合效益明显的一流场馆,为公众提供更多优质的科普服务。

据悉,早在今年初,中国科学技术协会官网就对2021~2025年全国科普教育基地第一批拟定名单进行公示。位于高新区的网络安全科技馆、中国农业科学院棉花研究所、郑州大学物理学院等三家单位上榜。全国科普教育基地是中国科协为充分调动社会各方面科普工作的积极性,发挥社会科普资源的作用,面向公众开展科普教育活动,积极推进科普工作的社会化、群众化、经常化,为实施“科教兴国”战略和提高公众科学文化素质服务而设置的。

近年来,郑州高新区一直努



力在辖区营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围,推动科普事业和科普产业发展的体制机制不断健全。“做好郑州高新区新时代的科普工作,特别是各类科普基础设施建设不仅对提升郑州

高新区公民的科学素质具有重要意义,而且对营造良好的创新创业氛围、提升企业自主创新能力、加速地区产业转型升级、夯实建成世界一流高科技园区的奋斗目标具有深远的意义。”据高新区相

关负责人介绍,近三年,高新区已成功申报各类市级科普基地9家、省级科普基地5家、全国科普教育基地3家,科普工作成效明显。

记者 孙庆辉  
高新时报 方宝岭 文/图

## 郑州高新区企业家学院揭牌 助力高质量发展

# 高新区企业家 有了身边的“商学院”

本报讯 8月4日,郑州高新区企业家学院揭牌仪式暨高新区企业家素质提升工程研修班开班典礼举行,标志着高新区企业家学院正式成立,让辖区企业家们足不出区就可以学习到最先进的管理方法、最鲜活的管理经验和最前沿的政策信息,实现“修身、齐家、治企”综合成长。

记者 孙庆辉  
通讯员 郭彦斌 文/图



高新区人大工委主任张良才,高新区党群工作部副书记郭广立,北大盛世教育学院创始人、河南格局学院院长张钰青,河南格局学院副院长蔡富磊出席本次活动。

据了解,高新区企业家学院由高新区与北大盛世教育学院&河南格局学院合作创办。学院针对高新区不同的学习需求及经济的发展情况,从课程、师资、教学模式、服务体系等方面进行全面优化和升级,增加格局新知读书会,建立了河南格局中央直播教室,搭建综合服务平台,加强“名企参访一对标学习”等系列活动,并提炼了线上线下相结合、理论实操相结合、长期短期相结合、请进来走出去相结

合、坐下来转起来相结合“1+5”多元化教学模式。让各位企业家多方位了解前沿政策和管理经验,结合企业实际需求,从不同形式中找解决方案,助力企业快速发展。

此次企业家素质提升工程研修班,将为高新区非公企业家战略方向、创新思维、领导能力、危机把控、思想格局等综合能力的提升进行培训,大力弘扬企业家精神,加强企业家队伍建设,助力高新区高质量发展。

作为此次首期研修班的班长,威科姆科技有限公司董事长贾小波表示:“对于企业家学员来说,这次学习机会很难得。我们将以此次研修为契机,积极更新思想观念,加

快适应新形势、应对新挑战,形成一支具有家国情怀、治企有方、兴企有为的民营企业队伍,共同为中原崛起贡献出自己的力量。”

“学院的成立,使高新区有了‘企业家身边的商学院’。这一常态化学习平台,将对高新区党政领导干部和企业家解放思想、开阔视野、放大格局、提升本领产生积极而重大的影响,也将为高新区经济社会高质量发展提供坚实有力的人才智力支撑。”张良才表示,希望企业家能够真正沉下身来,真习、细研、静悟,把学到的知识运用到企业经营管理中,推动企业做大做强,在市场中赢得主动、赢得优势、赢得未来。

## “剑指”北交所 高新区四家企业 赴北交所座谈交流

本报讯 8月4日,郑州高新区管委会副主任王德敏、创发局副局长周伟带队,高新区挂牌服务协会组织富耐克、驰诚股份、秋乐种业、信源信息4家企业走进北交所座谈交流。

据了解,富耐克、驰诚股份、秋乐种业、信源信息等4家公司北交所IPO申请均已获得受理。

6月22日,富耐克(831378.NQ)北交所IPO申请获受理。富耐克主要从事以立方氮化硼为核心的超硬材料、超硬复合材料、超硬刀具及制品和培育钻石的研发、生产和销售。公司产品广泛应用于汽车、航空、钢铁、消费电子、智能制造和时尚消费品等领域。

6月30日,河南驰诚电气股份有限公司(驰诚股份)冲刺A股上市获北交所受理。驰诚股份主营业务是气体环境安全监测产品的研发、生产和销售。2019年,驰诚股份先后被认定为郑州市“专精特新”中小企业、河南省“专精特新”优质中小企业,2020年被认定为国家级专精特新“小巨人”企业。2021年被认定为“建议支持的国家级专精特新小巨人企业”。

6月23日,新三板企业秋乐种业(831087.NQ)北交所IPO获受理。秋乐种业是一家集玉米种子、小麦种子、花生种子等农作物种子的育种、扩繁、加工、推广、销售和技术服务于一体的生物育种创新企业。公司拥有完备的“育繁推一体化”产业体系,

是农业部首批32家“育繁推一体化”企业之一,是高新技术企业。2013年,“秋乐QIULE”商标被国家工商行政管理总局认定为中国驰名商标。

2021年12月15日,郑州信源信息技术股份有限公司向河南证监局提交了公司首次公开发行股票并在北京证券交易所上市辅导备案申请材料。据悉,信源信息核心业务领域为电子化采购软件的开发,在该领域公司拥有50多项软件著作权。

富耐克、驰诚股份、秋乐种业、信源信息等4家企业获受理后还需经过问询、上会、报证监会注册等流程才能正式踏入北交所。

座谈会上,北交所副总经理王丽,市场推广部、公司发展部等方面进行了讲解,并详细解答了企业在辅导期间、上市过程当中遇到的问题。谈及企业在北交所上市后再融资的优势,与会企业代表纷纷表示这对于快速成长的中小企业极具吸引力。

郑州市有关领导就支持企业上市相关举措和服务政策作了简要介绍,并分享了近期省内在北交所上市的惠丰钻石和天马新材两个优秀案例。据悉,这两家公司的上市历程之快和其在二级市场的良好表现,大大提振了参会企业在北交所上市的信心和动力。

记者 孙庆辉